

自治区首批知识产权维权援助分中心(工作站)成立

呼和浩特讯 4月25日,自治区首批知识产权维权援助分中心(工作站)授牌仪式在呼和浩特市举行。至此,“呼和浩特市知识产权保护中心”等38家单位、企业维权援助分中心(工作站)全部成立运行。

“建立中国(内蒙古)知识产权维权援助分中心(工作站)是自治区市场监督管理局、知识产权局加强全区知识产权维权援助工作

的一项重要举措。进一步扩大维权援助服务领域和范围,更好地发挥维权援助机构桥梁纽带作用。”内蒙古自治区知识产权保护中心主任卢娜介绍说,分中心(工作站)将进一步探索建立资源互享、信息互通、工作互联的基层知识产权维权援助工作机制,切实拓展维权援助服务覆盖面,推进本地区维权援助工作开展。

授牌仪式后,为期两天的自治区首批知识产权援助分中心(工作站)能力提升培训班正式开班。

此次培训,邀请了区内外知名知识产权专家,围绕商标法、专利法、专利侵权判定和举报投诉、维权援助相关工作等内容进行授课。此次培训,旨在提升分中心(工作站)维权援助业务整体意识和水平,完善自治区、盟、

市旗县区维权援助中心、分中心、工作站运行机制,构建规模高效的知识产权维权援助管理和服务体系,充分利用政府部门、高等院校、服务机构等多方优质资源,发挥行业协会等社会组织渠道作用,形成上下联动、横向协同、合作共享的协调机制,实现维权援助服务全区“一张网”。

(刘琪 朱启明 高飞)

迅速贯彻会议精神 全面推进依法治市

赤峰讯 为贯彻落实自治区党委全面依法治市委员会第四次会议、自治区党委全面依法治市委员会第六次办公室主任会议精神,4月24日下午,赤峰市委副书记、政法委书记、市委全面依法治市委员会副主任、办公室主任许振山主持召开了市委全面依法治市委员会办公室第二次主任会议。

会议听取了市委全面依法治市委员会2020年依法治市工作报告,研究讨论了《中共赤峰市委全面依法治市委员会2021年工作要点(送审稿)》《赤峰市对中央依法治国办督察反馈意见整改实施方案(送审稿)》(含《整改工作台账》)、《赤峰市贯彻落实<关于党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容工作的意见>实施方案(送审稿)》,研究贯彻落实习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神具体措施,决定按程序提请市委全面依法治市委员会第四次会议审议通过。

会议对下一步依法治市工作提出了明确要求。2020年,赤峰市委全面依法治市委员会各协调小组、各成员单位和委员会办公室健全工作机制,明确工作责任,加强协调配合,有力推动委员会各项决策部署落地落实,各领域重点工作成效良好。今年,要切实抓好赤峰市委全面依法治市委员会工作要点提出的各项重点任务,为“十四五”开好局、起好步提供有力法治保障。

会议强调,要加强督察反馈问题整改,中央依法治国办督察反馈全区法治建设存在的问题在赤峰市亦不同程度存在。各地各部门要加强组织领导,牵头单位和责任单位要严格落实整改任务,坚决防止走过场搞形式主义,确保事事能整改、件件能落实。赤峰市委依法治市办要按照整改方案进行跟踪督办,以整改落实的实际行动和成效确保如期完成整改任务。

会议指出,习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话,是全面依法治国的根本遵循,是全面推进法治建设的行动指南。赤峰市各地各部门要在学懂弄通的基础上,按照要求,结合实际对任务部署逐项逐条细化分解,建立台账,明确时间表、路线图、责任人,各司其职,认真落实好各项任务。牵头单位要切实履行牵头抓总职责,建立健全工作机制,责任单位要协作配合,形成工作合力。要严格执行请示报告制度,每季度最后一个月15日前,由各牵头单位汇总任务贯彻落实情况,报市委依法治市办。市委依法治市办要将各地各部门学习贯彻习近平法治思想情况纳入依法治市考评体系,并适时会同有关部门开展督察。今年,赤峰市要全面推行述法制度,各地各部门主要领导要带头强化法治思维和依法行政能力,严格落实述法制度。市委依法治市办要将党政主要负责人述法工作纳入年终考核范围,进一步优化述法考评结果应用,作为衡量党政主要负责人推进法治建设实绩的重要内容。

会议还书面听取了赤峰市全面依法治市委员会立法、执法、司法、守法普法4个协调小组2020年度工作情况汇报。

(自治区司法厅供稿)



助力中小企业专利转化 助力乡村振兴创新发展

呼和浩特市知识产权工作多点开花

呼和浩特讯 4月25日下午,2021年呼和浩特市知识产权宣传周新闻发布会在呼和浩特市市场监督管理局(知识产权局)召开。呼和浩特市市场监管局党组成员武永厚通报了“十三五”时期呼和浩特市知识产权工作成效和“十四五”期间知识产权工作的具体举措。

武永厚介绍,2020年,呼市知识产权工作多项指标居自治区第一,提前一年完成《呼和浩特市创建知识产权强市实施方

案》(知识产权三年规划2019年—2021年)涉及的主要知识产权指标。专利授权量、有效发明专利、万人有效发明专利拥有量、高质量发明专利、商标注册量等均居自治区首位。在国家知识产权局公布的2019年城市知识产权行政执法绩效考核结果中,呼和浩特位列全国地市级考核城市第31位,较2018年提升了122位,实现了历史性突破。

下一步,呼市市场监管局(知识产权

局)将进一步出台激励政策,加快平台建设,大力推动中国(呼和浩特)知识产权保护中心申报及建设工作,形成知识产权“快保护、大保护、全保护、严保护”的知识产权保护新格局。推动设立知识产权质押融资风险补偿资金池,助力中小企业专利转化,助力乡村振兴创新发展,完善知识产权保护体系和队伍建设,推进知识产权相关工作优化升级。

(郭惠心)

普法宣传进社区 法治为民办实事



为进一步推动政法队伍教育整顿工作走深走实,秉承司法行政机关为群众办实事宗旨,提高社区居民知法、懂法、守法、用法的意识和依法维权能力,日前,巴彦淖尔市五原县司法局走进富原社区,开展了民法典宣传进社区活动,工作人员向社区居民发放了宪法、民法典等法律资料,同时,为群众解答了婚姻、继承、赡养等法律问题,并号召广大居民积极学习法律知识,树立法治意识,切实维护好自身权益。

任杰 李冬梅 摄

中银保险内蒙古分公司开展党史学习教育主题党日活动

本报讯(记者 杨乐)日前,中银保险内蒙古分公司组织党员到多松年烈士纪念馆开展党史学习教育主题党日活动,缅怀革命先烈,学习党史。中国银行内蒙古分行第二十五党支部(金融机构部)作为党建共建单位受邀参加本次活动,分公司本部非党员员工一同参加活动,接受教育。

多松年烈士出生在呼和浩特市麻花板村,蒙古族,1923年秋考入北京蒙藏学校,受到李大钊先生的教诲,加入中国共产党;后到苏联莫斯科中山大学学习,回国后任中共察哈尔特别区工委书记,1927年出席中共五大;由于叛徒告密,同年,被

奉系军阀的特务逮捕,严刑拷打后被用钉子钉死在张家口市大境门上,时年22岁。多松年烈士的故居是自治区重点文物保护单位,被开辟为烈士纪念馆,是内蒙古重要的红色教育基地。

在烈士纪念馆内,中银保险内蒙古分公司党员向多松年烈士雕像敬献鲜花,并在讲解员的引导下,仔细观看每一件珍贵的历史文物,聆听多松年为党的事业奋斗终生的英雄事迹。大家为烈士忠诚的信仰、坚定的意志、不怕牺牲的精神深深感动。

参观结束后,大家来到宣教展厅上了

“学党史、悟思想、跟党走”主题微党课。中国银行内蒙古分行第二十五党支部书记郭昱和中银保险内蒙古分公司党委书记刘宝禄结合参观体会,简明扼要地讲解了开展党史学习教育的重要意义、时段安排和工作要求,表示要用先辈的革命精神指导工作,推进银保合作发展。



中银保险
BOC INSURANCE